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Sátoraljaújhely, 1913 November 3. 89. (5308.) Negyvennegyedik évfolyam

Megjeleli hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 
negyedévre 2.50 korona.

— Egyes szám ára 10 fillér. —

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyílttérien minden garmond sor 40 fill.

Xnlömbségck.
— nov. 8.

Napról-napra mindinkább kirí­
vóbbá válik, hogy a főváros és 
a vidék szellemileg, érzelmileg, 
politikailag mennyire izoláltak 
egymástól. Alig van valami közös 
érdek, vagy gondolat, ami a vidé­
ket a fővároshoz kapcsolná. Ami 
Budapesten történik és ahogyan 
a tömegek ott fenn gondolkoz­
nak, mindaz a vidéket hidegen, 
közömbösen hagyja, mindazt a 
vidék meg sem is érti. Azt lehet 
mondani, hogy a fővárosban az 
irányított csoportok és tömegek 
mozgalma, lázas kitörései, ideges­
sége, öntudatlan paroxizmusa és 
ide-oda hullámzása az egyénen­
ként gondolkodó, maga lábán járó, 
nyugodt vidéki polgárságra mond­
hatni semmi befolyással nincs, 
legfeljebb valamelyes messziről 
nézett cirkuszi látványosság ha­
tását költi fel benne. így van ez 
jobbadán minden téren, legfőkép­
pen pedig a politikai vonatkozá­
sokban.

A vidéknek és fővárosnak ezt 
az egymástól való izoláltságát, 
egymástól érzelemben és gondo­
latokban idegen voltát, az ellen­
zéki politikusok már jó ideje 
észre is vették és innen van, hogy

T ZEMPLffflTÍBCÁJA.
Asszony az ablakban.

Irta: Pakots József.
Az asszony és a férfi lent ültek 

a fürdőhotel tengerre néző terraszán 
és az alkonyatot nézték. Maguk is az 
alkonyat éjszakába vesző utján jár­
tak, már kissé hervadtak voltak, mint 
két finom sokat élt, ezüstös hajú em­
ber, akinek lelke tele még a múlt 
zsongitó ezernyi szép emlékével, vad 
mámorokkal, lebágyadó hevületekkel, 
halk kacajokkal, édes felsirásokkal.

Ott ültek a kényelmes indiai 
nádszékeken és szótlanul elálmodoz­
va nézték az alkonyatot. Á tenger 
nagy, fekete mozdulatlanságban fe­
küdt a lábaiknál, itt-ott egy-egy fény­
pont villant meg a messzeségben, 
valamelyik tovasikló yacht villany­
fénye. A tenger fölé boruló ég is fe­
kete volt s a csillagok fénye halvá 
nyan rezgett. Valahonnan, valamely 
magányos tengerparti sziklán man­
dolint pengetett egy gyöngéd kéz. 
Asszony lehetett, mert csak puha, 
finom, ideges asszonyi ujjak csalhat­
tak ki ilyen légiesen könnyed, játé­
kos hangokat.

A férfi szólalt meg először.
— Milyen isteni szép mindez, 

kedves barátnőm, milyen isteni szép.

POLITIKAI HÍRLAP.

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
liszbettikkel, vagy kerettel ellátott hír 
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó Mrd été 

seknél árkedvezmény.

a fennálló rend és a kormány el­
len indított hadjáratuk egész harc­
vonalát ma már egyedül a fővá­
ros életmozgalmaiba sáncolták 
bele, miután a vidéken minden 
pozíciójukat egyre-másra elvesz­
tették. Az ellenzék mai politikai 
magatartásának a józan vidéki 
közvéleményben se gyökere, se 
talaja többé. A fővárosban azon­
ban ahol a sietve élő emberek 
csoportjait, az önállóan gondol­
kodni kevésbbé ráérő tömegeket 
a nagy Vilmos (nem a Rex lm- 
perátor, hanem a vázsonyi) kőny- 
nyü szerrel lázba hozni képes, 
(holott emlékezhetünk, hogy pl. 
Aradon meg sem hallgatták, a 
honnét azután hiúságában sértve 
bosszúsan távozott.) Budapesten, 
ahol az utcát és a világszerte 
közös szociális bajokkal elége­
detlen elemeket mindig hamar 
lehet mozgósítani, Budapesten már 
az ellenzéki vczérpolitikus urak 
is otthonosabban érzik magukat 
és itt azután a demokraták, szoci­
alisták, galileisták, imreisták, fe­
ministák, krisfőffysták köreiben 
Vázsonyi Vilmos terézvárosi lobo­
gója alatt meg is találják maguk 
részére azt a publikumot, mely 
egyaránt tapsol az esküdtszékek 
és a sajtó napirenden lévő re­
formja ellen, éppen úgy, mint 
azok mellett a botrányok mellett, 
melyeket a haloldali képviselő

Az asszony nem felelt. Hosszú­
kás, finom, bágyadt kezét rátette a 
férfi barna kezére és egyetértőig mo­
solygott.

A férfi sóhajtott és kissé me<?- 
rázkódoit.

— Mi baja van ? — kérdezte 
felriadtan a nő.

— Semmi, semmi, kedvesem — 
felelte a férfi sietve.

— De, de! — makacskodott az 
asszony kedvesen. Tudni akarom, 
miért sóhajtott és miért rázkódott 
össze ?

— Oh, hagyja barátnőm, nem 
érdemes. Csak egy pici múltbeli em­
lék jutott eszembe. Oktondiság.

Az asszony lehunyta a szemét 
és mosolygott. Aztán szinte muzsi 
káli a hangja, amint kimondta:

— Oktondiság ? Hiszen akkor 
nagyon érdekel barátom. Az okton- 
diságok az élet legszebb emlékei. Ah, 
milyen szépek 1 Hogy szeretem őket 1 
Most már akarom, hogy mondja el. 
Meséljen.

Hátradőlt a széken és várt.
A férfi cigarettára gyújtott és egy 

ideig hallgatott. Aztán csakugyan 
mesélni kezdett:

— Ötven éves vagyok, asszo­
nyom, hiszen tudja és félennyi idő 
óta egy fantom üldöz. Huszonöt éves 
voltam és a világot jártam. Épen egy 
ilyen alkonyaton történt a dolog. Ten­
geren vitt a hajóm és gyönyörű part

urak renitens része szokott csapni 
a törvényhozás házában. Tagad­
hatatlanul a színészeknek publi­
kumra van szükségük s ezt a 
publikumot bizony a mi teatrális 
nagyhanguskodással szereplő el­
lenzéki honatyáink a vidéken föl 
nem találják többé, tehát ezért 
tették át a főhadiszállást most már 
végképpen a fővárosba.

Azt hisszük azonban, hogy a 
elketlen játékot, az ottani közön­

ség is előbb-utóbb megfogja unni, 
mert hamarosan kénytelen lesz 
megbizonyosodni arról, hogy az 
ellenzék minden rakoncátUnkodó 
igyekezetében csak a desperáció 
tehetetlensége vonaglik arra néz­
ve, hogy a figyelmet még egyszer 
magára vonja. De ezzel már el­
késett. Az ország józan közvéle­
ménye többé fel nem ül nekik, 
hiába csinál is akármiféle nagy 
lármát a maga utcai tömegeivel 
ott fent Budapesten és hiába irat 
is sajtójában, már mint a pesti­
ben bármiféle szenzációt hajhászó 
igaztalan híreszteléseket, mert 
meg lehet állapítani, hogy még 
a fővárosi ellenzéki lapoknak 
sincs semmi hatásuk a vidéki 
publikumra és a vidék komoly 
sajtójára, semmi visszhangja a 
vidéki polgárság lelkében.

mellett siklottunk tova. Egy sziget 
merült fel a tengerből, mint valami 
látomány s a partja tele volt hintve 
finom, erkélyes kis villákkal, ame­
lyekre loncos növények kúsztak fel s 
feléjük pálmák vontak ernyőt.

Én megigézve néztem a gyönyörű 
partot, amikor hirtelen egy fehér kis 
villa egészen lebüvölte tekintetemet. 
A kicsi, kecses épület szinte lebegett 
az alkonyati homályban s egyik nyi­
tott ablakában egy asszony állott. 
Nem láttam jól az asszony arcát. 
Csak alakja bontakozott além s ezt 
tisztán láttam. Finom, törékeny vi- 
rágtestü nő volt, valami virágos ja­
pánt köntös ölelte körül alakját és a 
derekán öv szorította át a köntöst. 
Az ablak szögletébe húzódva fejére 
szorított karokkal bámult ki a ten­
gerre, mint egy álmodozó istennő 
Nem tudom mi történhetett velem. 
Ez a kép egyszerre megbabonázott} 
A szivem olyan hevesen és fájdalmas 
sóvárgással kezdett verni, hogy majd­
nem sírva fakadtam. De nem volt 
szabad sírnom. A könyek elhomályo­
sították volna szememet s én látni 
akartam. Látcsövet ragadtam és úgy 
néztem az ablakra. Az asszony ott 
állt s most már az preát is láttam 
valamennyire. Finom, halavány, nagy- 
szemű, álmatag asszonyi arc volt. De 
nem ez ragadott meg legfőképen. Ha­
nem ez a póz, ahogy az ablakban 
állt. Valami ősasszonyi elomlás, fel-

Felállítják
a városi sertéshusszéket.

e

A huskérdés megoldása.
e

fl város a hentesek ellen.
— nov. 8.

A huskérdésben kiküldött városi 
bizottság Székely Elek h. polgármes­
ter vezetésével több ülésben behatóan 
foglalkozott a húsárak szabályozásá­
nak kérdésével, meghívta maga közé 
a husiparosokat is és együttes tár­
gyalások utján kereste a megoldását 
annak a dilemmának, miként lehet a 
közönség érdekeit a húsárak leszállí­
tásával kielégíteni, másrészt a hus- 
iparosok jogos érdekeit is figyelembe 
venni, akik végre is szintén adófizető 
polgárok. A marha és borjúhús árá­
nál már is mutatkozik eredménye a 
város akciójának, amennyiben a mé­
szárosok november 1-től ha nem is 
sokkal, de legalább némileg leszállí­
tották az árakat, mig a sertéshús, zsír 
és szalonna árleszállítása nem sike­
rült s ezért e téren a bizottság radi­
kális megoldás: a városi szók felállí­
tása mellett döntött.

A bizottság határozatai, melyek 
javaslat formájában a legközelebbi 
képviselőtestületi közgyűlés elé kerül­
nek, a következők:

Tekintettel a lefolyt s még egé­
szen megszűntnek nem tekinthető 
kolerajárvány miatt ma is fennálló

olvadás, finomság, törékenység, meg­
adás volt abban a pózban. A finom 
test hajlékony vonalai összecsuklot- 
tak, a vállak leomoltak, a fej alóltan 
omlott a vállakra, mint egy megtört 
virágtölcsér, a kar puhán, kecsesen 
fonódott a fejére, mint egy remegő 
folyondár-ág.

— Ez a legasszonyibb asszony, 
akit az életben láttam! — gondoltam 
ájult gyönyörűséggel. Ez az igazi 
asszony . . .

A hajó sebesen siklott tova s az 
asszony, az ablak, a fehér villa, a 
sziget elvesztek az alkonyaiban. Te­
hetetlenül estem rá egy hajó-székre. 
Mit meséljek magának többet, kedves 
barátnőm ? A legközelebbi kikötő ál­
lomáson kiszálltam a hajóból és ter­
mészetesen igyekeztem a szigethez 
visszajutni. Kerestem az asszonyt, a 
ki a fehér villa ablakában állt.l De 
hát oktondi voltam, kedvesem. Hiszen 
a szigeten minden villa fehér volt s 
minden villában több asszony is la­
kott. Nem tehettem másként, a vil­
lák portásait, cselódszemólyzetőt hall­
gattam ki, nagy ajándékokat oszto­
gattam csak azért, hogy mondanák 
meg, kicsoda az az asszony, merre 
van, hol találhatnám meg ? Persze 
meddő volt minden próbálkozásom, 
de annyit elértem, hogy bolondnak 
kezdtek nézni, a hátam mögött ösz- 
szesugtak és sajnálkozó pillantásokat 
etettek rám. Nem törődtem semmi-

Őszi cipőujdonságofc
urak, hölgyek és gyermekek részére teljes választékban

a legdivatosabb formákban
és a lenizltebb hmtelbea

Vízhatlan vadászebeik
«Pben nagy választék! '*’ Földes czipőárnházában

—— Sátoraljaújhely, Főtér.----

Mik

Lapunk mai máma 8 oldal.
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óvintézkedésekre, az országos vásá­
roknak ma is részben fennálló korlá­
tozásaira s mindezek miatt az élőállat 
beszerzésének ezidőszerinti nehézsé­
geire, továbbá arra, hogy a mészáro­
sok részéről a bizottság meglehetős 
engedékenységgel találkozott s ezek 
november 1-től kezdődőleg némileg 
mérsékelték is a húsárakat: a bizott­
ság ezidőszerint nem véleményezi, 
bogy a hatósági husszék most nyom­
ban felállittassék, azonban szükséges­
nek tartja a húsáraknak a hatóság 
által való éber figyelemmel kisérését 
s azt, hogy szükség esetén és alka­
lomadtán a hatósági mészárszék azon­
nal felállítható legyen.

Más a helyzet a sertéshús és zsir- 
termékek tekintetében, ahol a bizott­
ság az ezekkel foglalkozó iparosok 
részéről visszautasításban részesült, 
holott pedig épen ezen a téren beszél­
hetünk valóban jogosan a közönség 
kiuzsorázásáról. A hentesek közül, 
kiket szintén meghívtak a bizottság 
külön ülésére, mindössze kelten jelen­
tek meg s a többiek távolmaradtak, 
amit a bizottság annak jeléül tekin­
tett, hogy még tárgyalásba bocsát­
kozni sem kívánnak horribilis áraik 
leszállításáról. Ennek folytán a bizott­
ság egyhangúlag úgy határozott, hogy 
a képviselőtestületnek a sertéshús, 
zsír és szalonna elárusitásával foglal­
kozó városi szék azonnal való felál­
lítását javasolja.

Ha a közgyűlés ezt a javaslatot 
magáévá teszi, aminthogy ebben aligha 
lehet kétség, a városi széket a leg­
rövidebb időn belül megnyitják a 
„Vörös Ökör" épületében, hol ezidő­
szerint egy kiadatlan boltja s igy 
nagyon alkalmas helyisége van a vá­
rosnak.

A határozat folytán már is érkez­
tek ajánlatok a városhoz. És pedig 
vannak jelentkezők, akik hajlandók 
átvenni a hatósági széket saját keze­
lésben oly módon, hogy a mostani 
áraknál legkevesebb 20 százalékkal 
olcsóbban adják a sertéshúst, zsírt és 
szalonnát, de vannak olyan ajánlko­
zók is, akik olcsó fix árakon hajlan­
dók állandóan, elvállalni a városi hus- 
széknek kész leölt sertésekkel való 
ellátását, mely esetben csak egy meg­
bízható kezelőt kell a városnak be­
állítani az árusításra.

Hogy a sertéshusszékre mennyire 
szükség van s mily nagy az uzsora 
ezen a téren, arra világot vet, hogy 
a hiteles adatok szerint jelenleg ki­

vel, de végül mégis le kellett mon­
danom az eredmény reményéről. És 
úgy mentem el, hogy többé nem fo­
gom az asszonyt látni soha. Ki tudja, 
a világ melyik tájékáról került e kis 
szigetre és hova ment ismét ? És nem 
is láttam soha. Azóta — huszonöt 
éve, kedves barátnőm 1 — sokszor 
gondoltam rá, talán életem minden 
elmélyült percében és láttam finom 
virágtestü, összecsuklo.t alakját a ten­
gerparti ablakban, de igazában fel­
lelni nem tudtam sehol. Vége. Sok­
szor sírni szeretnék az elkeseredéstől* 
hogy a szeszélyes véletlen és a buta 
sors annyi asszonyt sodort már elém 
és annyi nő barátságával, szerelmé­
vel ajándékozott meg, csak épen ezt 
rejtette el előlem. És ma este is, az 
imént, ezen a csudaszép alkonyaton 
is ő rá gondoltam, ezért rendültem 
meg . . . Bocsásson meg, ha őszinte 
vallomásom valahogy megsértette az 
ön finom érzékenységét s hozzám 
való vonzalmának harmóniáját, drága 
barátnőm . . .

A férfi elhallgatott s az asszony 
finom, hervadt arcán valami fájdal­
mas merevség rajzolódott. így ültek 
egy ideig, majd az asszony megszó­
lalt :

— A történet csakugyan kedve­
sen oktondi volt, édes barátom. Most 
megengedem, hogy lesétáljon egy 
kissé a parkba és egy ideig még e

lónként 120—128 fillérért kapható 
holtsúlyban az elsőrendű kihizott 
sertés, s ugyanakkor az újhelyi hús- 
iparosok 176 fillérjével árusítják a 
sertéshúst, 2 koronájával (vizezve, 
sózva) a szalonnát s átlag 2 korona 
20 fillérjével a zsírt, mely nagy rész­
ben préselve s a hurkazsirt is közé 
keverve kerül árusításra.

Ujhely város csak a maga közön­
ségének létérdekeit védi, amikor a 
jogosulatlan gazdagodás! vágy ily fo­
kával szemben erélyes intézkedéseket 
vesz foganatba. Reméljük, hogy ez 
az akció végre gondolkodóba ejti azo­
kat az iparosokat is, akik elbizako­
dottságukban még válaszra sem mél­
tatták a város felhívását. Á hús nem 
eshetik olyan elbírálás alá, mint va­
lami fényüzési cikk, amelynél senki- 
sem jogosult határt szabni a kereslet 
és kínálat viszonyának; mindenki 
annyit kérhet érte, amennyit akar s 
mindenki annyit ad érte, amennyit 
tud. A közérdek szempontja itt nem 
áll fenn; a húsnál azonban ezt a 
szempontot nem lehet figyelmen kívül 
hagyni s a városnak joga és köteles­
sége, hogy ezt a szempontot érvénye­
sítse.

szezon előtt.
•••

Dec. 1-én nyílik meg a színház.
•••

Hírek az uj társulatról.
— nov. 8.

Az eredeti árpozícióktól eltéra- 
leg az újhelyi színi szezon minden 
valószínűség szerint már december 
1-én megkezdődik s tartama válto­
zatlanul a régi marad. A terminus 
vajúdásából s az újhelyi tanács, más­
részről pedig a szinikerület ellent­
mondó határozataiból kifolyólag ugyan­
is Mezey Kálmán igazgató abba a 
kellemetlen helyzetbe jutott, hogy ha 
a szinügyi bizottság ragaszkodni fog 
az eredeti kerületi beosztáshoz, dec. 
1-től 9-ig állomás nélkül marad. A 
midőn a tanács neínrégiben azt a ha­
tározatát meghozta, melylyel, — el­
lentétben a színi kerület beosztásá­
val, — kötelezte az igazgatót az ed­
digi időtartamú szezon betartására,

fölött álmodozzon. De aztán egy fél 
óra múlva jöjjön fel a szobánkba, 
mert hűvös az éjszaka és meghűlhet. 
Majd odalentről nézzen fel az abla­
kunkra és én inteni fogok, hogy mi­
kor jöjjön fel. Adieu!

Az asszony felkelt és a terrasz- 
szon végigmenve, e tűnt a hotel hali­
jában.

A férfi lesétált a parkba és egy 
padra ülve csakugyan álmodozni kez­
dett. Egyszerre csak észrevette, hogy 
az idő előrehaladt s neki fel kell 
mennie.

Felállt és az asszony utasítása 
szerint felnézett a hotel-ablakra. Amit 
látott, attól hirtelen riadtan kezdett 
verni a szive. Az ablakban egy asz- 
szony állott, virágos kimonó omlott 
le alakján, a karjait a feje felé fonta 
és úgy bámult le álmodozva a ten­
gerre.

Á férfi megdöbbenve nézte ajké- 
pet, amely hasonlított egy régi fan­
tomhoz, de mégis más, egészen más 
volt. Nézte öreg barátnője álmodozó, 
fáradt arcát, nézte finom, de hervadt 
karjait, megtört alakját s aztán úgy 
érezte, hogy sírnia kell, erősen sírnia.

Odafent az ablakban az asszony 
alakja is egyszerre összecsuklott, a 
karok lehanyatlottak s az álmodozó 
arc az ablakpárkányra borult. Az asz- 
szony fájdalmas, felcsukló zukogása 
lehallatszott a parkba.

Mezey nyomban akként intézkedett, 
hogy ennek a határozatnak eleget 
tehessen s igy osztotta be magának 
a városait. Közben azonban a szin­
ügyi bizottság a polgármester részvé­
telével megtartott ülésében úgy dis- 
ponált, hogy ez idén már maradjon 
meg a szini kerületi közgyűlés által 
megállapított beosztás s csak a jövő 
évtől állítsák vissza a régi rendet. így 
a helyzet most az, hogy Mezey mégis 
csak dec. 9 én vonulhatna be, de ez 
esetben dec. 1-től nem volna hol ját­
szania.

ügy tudjuk, hogy az igazgató 
már lépéséket tett ennek a kellemet­
lenségnek az elkerülésére s igy elő­
reláthatólag december 1-én már meg­
nyílnak az újhelyi színház kapui s 
megindul az élet a világot jelentő 
deszkákon.

Sok jel arra mutat, hogy ez idén 
valóban pezsgő, eleven élet fog ural­
kodni a színpadon, mert amint több 
oldalról halljuk s az eperjesi lapok­
ból olvassuk, az idei társulat sokban 
felette áll a tavalyinak s általános­
ságban, mint kiválóan szorgalmas, 
törekvő gárda ostromolja a közönség 
szimpátiáját.

Értesülésünk szerint a direktor 
sok sikerült újdonságot is hoz ma­
gával s úgy műsora, mint társulata 
ebben a szezonban sokkal nagyobb 
mértékben meg fogja nyerni a kö­
zönséget, mint az eddigi években. 
Mint halljuk, ezidén már valódi má- 
sodszubbretthez is lesz szerencsénk, 
— eddig mindig meg kellett eléged­
nünk egy igazi szubrettel s mihelyt 
egy operettben két szubrett volt, az 
egyik szerep kiosztása már nagy ne­
hézségekkel járt, — továbbá igen jó 
híreket hallunk a drámai színésznők­
ről, de általában a többi tagokról is. 
Ugyancsak igen meleg hangon nyi­
latkoznak az ottani lapok a karmes­
terről, ki 12 tagú zenekarával precíz 
és élvezetes zeneélvezetet szerez nem 
egy estén a közönségnek.

Kapunyitás előtt mindenesetre 
foglalkozni fogunk még az újhelyi 
színház egyes ügyeivel, mert több 
dologra óhajtjuk felhívni úgy a bi­
zottság, mint a tanács figyelmét.

Így kétségtelenül rendezni kell a 
világítás kérdését, — e tekintetben 
különben a bizottság legutóbb hatá­
rozatot is hozott, csak annak betar­
tásáról kell gondoskodni, — továbbá 
nehány apró, de annál kellemetlenebb 
mizériát a színház körül. Hogy ne 
említsünk mást: ott van a színházi 
étterem dolga, mely ez időszerint, a 
közönségnek egy elharapódzott rossz 
szokása miatt, nem felelhet meg fel­
adatának. Ez a feladat, — szezon ide­
jén az volna, — hogy előadások alatt 
és után kellemes tartózkodó és va­
csorázó helye legyen épen a jobb kö­
zönségnek s csaladoknak is, melyek 
ily alkalmakkor nem egyszer a szin- 
házbamenetel miatt az étteremben 
óhajtanának vacsorázni. Csakhogy a 
dolog jelenleg úgy áll, hogy a fel­
vonás közökben ezt a helyiséget szó 
nélkül ellepi a dohányos közönség s 
ott fogyasztja el a maga szivarját, ci­
garettáját. Az természetes, hogy a 
dohányzást étteremben a fogyasztó 
közönség részéről nem lehet korlá­
tozni ; de az mégsem helyes, hogy a 
színház közönsége egyszerűen csak 
dohányzónak használja fel ezt a he­
lyet s ez által elriassza épen azt a 
közönséget, főleg a hölgyeket, mely 
ott étkezni óhajtana s melynek erre 
meg is kellene adni az alkalmat, hi­
szen tulajdonképen az ott elhelyezett 
vendéglőnek ép a sziniszezon ebbeli 
szükségletének kielégítése a feladata. 
A legfurcsább a dologban, hogy a 
helyiségnek maga a város a tulajdo­
nosa, amely amikor ezt az állapotot 
megtűri, mig egyrészt a közönség jól 
felfogott érdeke ellen vét, másrészt a 
saját bérlőjének a jogos érdekét is 
elhanyagolja.

9 zempléni tanítókhoz
A Zemplénvármegyei Közmű­
velődési Egyesület felhívása.

ív-

Analfabéta tanfolyamok.
— nov. 8.

• Különös jelentősége van most az 
általános választói jog korszakának 
hajnalán a vármegyei közművelődési 
egyesületek működésének s általában 
minden intézménynek, mely nagy tö­
meg kulturális előrehaladását vallja 
céljának.

Hazánkban, mely sajnos, még 
mindig az analfabéta lakosság egy 
igen nagy százalékával szerepel a né­
pek statisztikájában, a politikai jog­
kiterjesztés sikere és előnyös hatása 
első sorban attól füg, mennyiben si­
került azon az arányon, mely az irni- 
olvasni tudó és az analfabéta népes­
ség között fennáll, javitani.

A Zemplénvármegyei Közművelő­
dési Egyesület, mely eddig is helyes 
érzékkel ismerte fel a legfontosabb és 
legsürgősebb tennivalókat, ezeknek 
az elveknek ad kifejezést az alábbi 
felhívásban, melyet vármegyénk taní­
tóságához intézett.

Egyesületünk elsőrendű hazafias 
kötelességének vallja a magyaros 
gondolkozás, érzés fejlesztése, a nép 
műveltségi színvonalának emelése 
által is a magyarságot a vármegye 
területén megerősíteni; igy vallja 
feladatául az analfabétáknak magya­
rul irm és olvasni tudásra való meg­
tanítását. Ámbár elegendő anyagi 
erővel ennek a feladatának sikeres 
teljesítésére még nem rendelkezik, 
ámbár közvetlenül nem tarthat mást 
előbbre való kötelességének, mint 
meglevő kisdedóvóinak fentartását, 
mindazáltal hallatni kívánja a nagy 
nemzeti feladatokra figyelmeztető 
szavát a vármegye érdemes tanítói­
val már most és közölni kívánja 
azon elhatározását, hogy ezentúl 
nem a pályázati kérvények alapján 
fogja megítélni és jutalmazni a ta­
nítók hazafias és társadalmi műkö­
dését, hanem lehetőleg ténykedé­
seik közvetlen vizsgálata alapján. 
E ténykedések közt az analfabéták 
oktatásában elért sikereket is külö­
nös figyelmére fogja méltatni: az­
ért a vármegye tanítóinak hazafias 
érzületére appellálva felkérjük őket, 
hogy most, amikor az analfabéta 
tanfolyamok szervezése és vezetése 
megindul, nemzeti missiójukhoz hí­
ven igyekezzenek e munkából is 
kivenni részüket, szervezni és ve­
zetni a tanfolyamokat, megtanítani 
magyarul irm és olvasni az írástu­
datlanokat, hogy az ily módon szer­
zett magasabb értelmiség fokán ön­
tudatosan vallják magukat magya­
roknak és politikai jogaik gyakor­
lásában csorbát ne szenvedjenek.

A tanfolyamok szervezésének mun­
kájáról kérjük a tanító urak szives 
értesítését.

Hazafias üdvözlettel:
Dómján Elek, Beasenyey látván,

főtitkár. ügyvezető alelnök.

Hisszük, hogy vármegyénk taní­
tói kara, mely eddig is szép eredmé­
nyeket ért el a magyar kultúra fej­
lesztésében s hivatottságának sokszor 
adta tanujelét, meg fog felelni a Zem- 
plénmegyei Közművelődési Egyesület 
várakozásának s lelkesedéssel áll azok­
nak az intencióknak szolgálatában, 
melyeket a felhívás kitűzött. Az aual-
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Nyissuk meg
a népkonyhát.
A Nőegylet vegye 
kezébe az ügyet.

— nov. 8.

A sajtó az emberbaráti szeretet 
előharcosa és minden eszmeszikrának 
élesztő fuvalma. Ezért folyamodom 
tehát e lap hasábjaihoz, midőn egy 
magasztos eszme, a népkonyha meg­
nyitása érdekében az érzés és lelke­
sedés erejének örökös letéteményesei­
hez, városunk úrnőihez fordulok. Úr­
nőink magyar szellemének vonzó ked­
vessége és lankadatlan kitartása van 
hivatva ezt az emberbaráti intézményt 
életre kelteni.

Igaz ugyan, hogy az alkotáshoz 
nem elég az erős akarat; az arra való 
tehetség : inspiráció kell ehhez 1

Azonban ez a körülmény semmi 
szin alatt sem képezhet akadályt, 
mert a magyar nő égi ihlettel van 
megáldva, ki átveszi Isten tulajdo­
nait: alkot, teremt, költ és magasz­
tosul. .

Sokkal nemesebb és áldozatké­
szebb közönséggel van dolgunk, mint­
sem még csak feltételezhetnők is, 
hogy e propaganda ellen még csak 
érvelni is jogot formálna magának.
— Ezért kívánatos volna, hogy a 
népkonyha megnyitása érdekében ne 
egyesek, hanem a nőegylet, ez a 
magas nivón álló erkölcsi testület 
indítson mozgalmat, vegye azt fel 
programmjába és az bizton meg 
is nyílik, — mert úrnőink lelemé­
nyüknek kifogyhatatlan gazdagsá­
gával és érzéseiknek frisseségével már 
eleve biztosítják a népkonyha exisz- 
tenciáját. A nőegylet egyik legszebb 
missziója a népkonyha fentarlása, 
mert a népkonyha a rejtőző nyomort 
és az eltitkolt Ínséget enyhíteni; az 
éhhalál és a bűn ösvényeit keresz­
tezni van hivatva.

Felmerülhet az a kérdés, hogy 
manapság, midőn annyi országos csa­
pás, az árvizek pusztítása, az esős 
időjárás rombolása, a balkáni egyen­
súly sajátságos züllöttsége annyi jó 
gazdának hiú reménysége; annyi be­
csületes kereskedőnek kétségbeejtő ál­
lapota; annyi veszteség és megpró­
báltatás után, midőn a lefolyt nya­
runk ily nyomasztó és elszomorító 
látványt tár elénk, vájjon van-e jo­
gunk arra, hogy a népkonyha meg- 
nyitását e sorok utján is forszirozzuk .

E kérdésre válaszolva legyen sza­
bad négy tényezőre rámutatnunk. 
Először is éppen a felsorolt sorscsa­
pások folytán inkább ma, mint valaha 
idézhetjük Confucius szavait: „Az ész 
csak kedvessé, de a gyomor boldoggá 
teszi az embert.“ Másodszor van még 
a városunkban elég mecénás, szel­
lemi és társadalmi celebritás. Har­
madszor, hála a jó Istennek, még 
mindé este szemtanúi lehetünk egy 
festői képnek: a város szép asszo­
nyaitól hullámzik a korzó és gyö­
nyörködve látjuk a sok csipke, se­
lyem ós bársony fellegei kozott 
arany, gyémánt és gyöngy keret­
ben a természet remekeit, végül ne­
gyedszer úrnőink elismert jótékony­
ságának legmagasabb emelkedését és 
legigazibb kifejezését a nőegylet nép­
konyhája fogja hirdetni.

Nietzsche, Európa egyik kiváló 
bölcsésze is igen megtisztelő szere

pet juttat a „nő“-nek, ezt a követ­
kező szavakban rejlő mély gondolat­
tal fejezi ki: „Bátran, aggodalom 
hiján, a mi bölcsességünk ezt így 
akarja. Bölcseségünknek pádig „asz- 
szonyu a neve.

A nőegylet van tehát hivatva a 
népkonyha fentartására és ez a tu­
dat oly erős gyökeret vert a magyar­
ságban, hogy a népkonyha fentartása 
mintegy összeforrott a nőegylet fo­
galmával. Az országban Sátoralja­
újhelynél sokkal kisebb és jelenték­
telenebb városokban is a nőegylet a 
népkonyhát már rég megnyitotta és 
annak virágzását alaptőkéjével biz­
tosította.

Meghajtjuk ugyan az elismerés 
zászlaját azon magánegyének előtt is, 
kik saját akaratukból és szivük su­
gallatától indíttatva a múlt évben 
vallásfelekezet különbség nélkül na­
ponta hetven személynek nyújtottak 
meleg táplálékot. Sőt egyik tekinté­
lyes úrnő 600 K. folyósított e jóté­
kony intézmény számára, de szerin­
tünk éppen ezért volna erre hivatot- 
tabb a nőegylet. Hiszen, ha egyes 
emberek ilyesmit produkálhattak, nem 
jogos-e tehát azon reményünk, hogy 
a nőegylet, melv eddig is az ember­
baráti szeretet bölcsője volt, elég ga­
rancia arra, hogy a népkonyhát meg­
nyissa? Hiszen minden egyes tagja 
áídása lesz e felkarolásra méltó in­
tézménynek ; minden egyes tagja fo­
gékony lélekkel, meleg érzelemmel os 
finom érzékkel siet ez intézmény tá­
mogatására; minden egyes tagja kész­
séggel nyújtja azt, mit ez intézmény 
érdekében nevelése, esze, szive, ma­
gasabb rendeltetésének tudata és kö­
telességérzete nyújtani képes.

Jó magam pedig e sorokért dú­
san leszek megjutalmazva, ha sza­
vaim visszhangra találnak.

Kohn Illés.

Stechenpferd
liliomtejszappan

Bergmann et Comp. Tetschen a/E.
elérhetetlen hatású szeplök eltávolítására 
és nélkülözhetetlen szer arc ós bőrápo­
lásra, mit számtalan elismerő-levéllel bi­
zonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériák­
ban, illatszer- ós fodrászüzletekben 80 fii 
lérért kapható. Szintúgy páratlan hatású 
női kézápolásra a Bergmann .Manera* 
liliomkrómje, mely tubusokban 70 filléréit 

mindenütt kapható.

és nyomozta Bartát, aki ennek neszét 
véve, gondolt egy merészet és visz- 
szajőtt Ujhelybe.

Hétfőn, 3-án este 7 óra tájban 
ért Ujhelybe és itt elment volt munka­
adójának istállójába, ahol, ugylátszik 
az éjszakát szándékozott tölteni. Fél­
nyolc tájban benyitott az istállóba 
Fanig János kocsis, akit Barta nyájas 
„Jó estét“-vel üdvözölt, majd mikor 
ez lámpát gyújtott, megkérdezte tőle, 
hogy hol tartózkodik a szeretője. Fá- 
nig erre nem tudott választ adni, mire 
Barta kijelentette, hogy ott t. i. az 
istállóban akar aludni. Fánig kiment 
az istállóból és miután szólt gazdájá­
nak, hogy értesítse a rendőrséget, 
rázárta Bartára az ajtót.

Pár perc múlva futólépésben meg­
érkezett Kónya rendőrellenőr néhány 
rendőrrel s benyitottak az istállóba, 
ame.y azonban már üres volt. Barta 
megneszelte a dolgot, s mikor a ko­
csis rázárta az ajtót, kitörte az istálló 
ablakát és megszökött. Természetesen 
azonnal keresésére indultak, de ered­
mény nélkül; a vakmerő betörőnek 
sikerült ismét nyom nélkül eltűnnie. 
Á rendőrség azonnal táviratozott a 
közeli falvakba és állomásokra, kö­
zölte Barta személyleirását is.

A nyomozás során különben ér­
dekes dolgokat derített ki a rendőrség 
az űszánt ember előéletéről. Kiderült, 
hogy Bartát tulajdonképen Barfos­
nak hívják s nem szobránczi szüle­
tésű, mint azt ő állította, hanem Mor­
vaországban, Lumicz községben szüle­
tett. Megállapították továbbá, hogy 
Bartos lopás büntette miatt 1906-ban 
7 hónapot ült Ujhelyben, 1908-ban 2 
évi fegyházra Ítélték, melyet Szamos- 
ujvarott töltött ki s ugyancsak itt 
ülte le azt a 2 évi és hat hónapi fegy­
házbüntetést is, melyet lopás miatt 
kapott Beregszászon 1911-ben. Ez év 
májusában szabadult csak ki s rövi­
desen újra hozzákezdett régi „mester­
sége" gyakorlásához.

Betetőzi bünlajstromát még az, 
hogy katonaszökevény. A szamosuj- 
vári fegyházból levelet irt egy barát­
jának, melyben panaszkodik, hogy 
folyton bujkálnia kellett a katonaság 
elől, ami azonban szabadulása után 
meg fog szűnni, mert most már nagy 
kedvet érezvén a katonai szolgálat 
iránt, önként fog jelentkezni. Ezt 
azonban nem tette meg, hanem újra 
a betörésre adta magát, ami, azt hisz- 
szük, rövidesen meg fogja magát bo- 
szului, mert bár most sikerült is el­
menekülnie, előbb-utóbb majd csak 
kézre kerül s elveszi méltó büntetését.

HÍREK.

leró betörő.
*

Barta Bartos Ferenc Ujhelyben
Nagymihályban elfogták.

— nov. 8.

Több Ízben foglalkoztunk az el­
múlt hónapban azokkal a vakmerő 
betörésekkel és betörési kísérletekkel, 
melyeket egy magát Barta Ferencnek 
nevező napszámos követett el gyors 
egymásutánban. Két betörés és három 
betörési kísérlet után, melyekről két­
ségtelenül megállapította a rendőrség, 
hogy azokat Barta követte el, sikerült 
megszöknie s dacára a legerólyesebb 
és legszélesebb körű nyomozásnak, 
dacára annak, hogy azóta már volt 
is Ujhelyben s erről a rendőrséget 
értesítették is, mindeddig nem sike­
rült őt kózrekeriteni.

A szökés után megállapították, 
hogy Barta Szobráncz-felé vette útját, 
ami külömben csakhamar kiderült ab­
ból is, hogy Szobránezon ós egy kö­
zeli faluban több betörést követett el. 
Az egyik ily betörésnél ottfelejtette a 
zsebkését, amit azután a nyomozó 
csendőrök behoztak Ujhelybe s itt 
kétségtelenül megállapították arró1, 
hogy a Barta tulajdona. Erre azután 
a szobránczi csendőrség is köröztette

Á nagymihályi rendőrség telefo­
non értesítette tegnap az újhelyi rend­
őrséget, hogy Bartost tegnap ott le­
tartóztatták. Egy órát akart értékesí­
teni egy ékszerésznél, aki gyanúsnak 
találta Bartost, értesítette a rendőr­
séget, ahonnan Tóth r. őrmestert küld­
ték ki, aki letartóztatta Bartost. Be­
vallotta az újhelyi betöréseket s ne­
hány nap múlva, ha a nagymihályi 
csendőrség befejezi a csörgői, szob­
ránczi és zemplénvásárhelyi betörések 
ügyében a nyomozást, Ujhelybe fog­
ják hozni.
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— wifc kerülnek uJ választás alá? —

A törvényhatósági bizottság tud­
valevőleg november hó 19-ére tűzte 
ki a most kilépő választott megyebi­
zottsági tagok helyének betöltésére a 
választásokat. Az esetleg szükséges 
pótválasztások nov. 25., illetve dec. 
2-án lesznek megtartva. Érdekesnek 
tartjuk közölni, hogy a törvényható­
sági bizottság tagjai közül kik azok, 
akiknek a mandátuma most jár le s 
akiknek helyére választás lesz. íme 
a névsor:

Thuránszky László, Ganzaugh 
Miklós, Malonyay Ferenc, Szladek 
Károly, Pethő Dániel, Balogh István, 
Halász Pál, Kállay Emánuel, Szabó 
Gyula, Kamrák János, Kemeohey 
Béla, Haidinger István, Szoták Ist­
ván, Métely János, dr. Simonovics 
Ignác, Stefanosik József, dr. Asztalos 
Kálmán, Füzesséry Péter, Malioski 
József, Malcher László, dr. Molnár 
János, dr. Novák István, Körösi Já­
nos, Márkus János, Mihályi János, 
Hankó Gyula, Szoboszlay Lajos, dr. 
Dick Sándor, Matuscsák János, Sis- 
kovich Sándor, Payer Ferenc, Ösz- 
vald Győző, id. Durcsinszky Gyula, 
Bárczy Gusztáv, Kemechey József, 
Kertész János, Kopóesy János, dr. 
Bajusz Ernő, Churgovich György, 
Szekeressy János, Allender Frigyes, 
Beregszászy István, Eiszelt Ferenc, 
Loy János, Horváth Pál, Horváth 
Gyula, Polyánszky Gyula, Bálint Já­
nos, dr. Blassberger Ignác, Krausz 
János, Stépán Tihamér, K. Balogh 
Miklós, Mészáros László, Hvozdovies 
Péter, Rigán Mihály, dr. gróf Hoyos 
Viktor, Romonyák János, Peiszerle 
Pál, Lemcsánszky János, Váry Rezső, 
Kubik József, Zaborovszky Kornél, 
Keresztury József, Kis Vilmos, Be- 
nyovszky Barna, Horváth Ármin, Ke­
lemen Kálmán, Zsemlicska Károly, 
Damjanovich Ágoston, Knopüer Adolf, 
Baroai Andor, Valkovszky Béla, Baj- 
czura János, Podhajeczky Dezső, 
Lászlói! László, Mihalovics Jenő, 
Zsembery János, Führer Miksa, Ga- 
gyi Károly, Ponárffy Gyula, Grosz- 
mann Adolf, Lantoz János, Horváth 
Gyula, Vogler Zénó, dr. Widder Márk, 
Diószeghy Pál, Ölbey János, Hutka 
József, Somody József, Cziráky Ist­
ván, Hodossy Béla, dr. Kiss Sándor, 
dr. Molnár Hugó, dr. Bessenyey Zénó, 
Valter József, Hericz Sándor, Keresz- 
tessy Lajos, Némethy Bertalan, Bá- 
nyay János, Sefcsik Gyula, Strompf 
Pál, Dely Endre, dr. Marton Dénes, 
Várady Lipót, Lebovies Mór, Mis- 
kolczy Endre, Mogyoróssy János, 
Lefkovics Kálmán, Szkurkay Lónárd, 
Malonyay Tamás, dr. Marton Sándor, 
Buday Sándor, báró Fischer Lajos, 
Petrasovich Elek, Kovács József, Szües 
István, Zsadányi Zsigmond, Hubay 
Kálmán, Kerekes Szilárd, Mankovios 
János, Bernáth Béla, Homoky György, 
ifj. Sóhalmy György, Füzesséry Ödön, 
Neumann Albert, Székely Károly, 
Zinner Arnold, Bolgáry Andor, Con­
stantin Géza, Nagy Barna, dr. Mari- 
kovszky Pál, Tahy György, Fagulya 
Lajos, Madarassy Béla, dr. Rácz Mik­
sa, Haidinger Ottó, Miklóssy István, 
dr. Csőke József, Pereszlényi István, 
Werner Gyula, Czifrák Valér, Ha- 
raszthy Vince, Czigányi Géza, Mitro- 
vioh István és Sztankaninec Endre.
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— Előléptetés a hadseregnél. Leg­
utóbb jelentettük már az újhelyi hely­
őrség parancsnokának, Miklóssy La­
jos őrnagynak alezredessé való elő­
léptetését, most pedig ismét két ma- 
gasrangu katonatiszt előlépéséről szá­
molhatunk be, kik bár nem Ujhely- 
ben szolgálnak, de a rokonság köte­
lékeivel füződnk e városhoz és a vár­
megyéhez. A király Barthos István 
cs. és kir. kamarás honvédőrnagyot 
és Bariss Árpád csendőrőrnagyot 
alezredesekké nevezte ki. Mindkét 
férfiú személyében kiváló katonát ért 
a magas kitüntetés mely vármegye- 
szerte élénk szinpáthiát kelt,

— A felfüggesztett polgármester 
ügye a vádtanács előtt. Emlékezetes 
az a kínos botrány, mely épen annak 
a napnak az éjszakáján, amely na­
pon a városnál kiderült mulasztások 
következtében Farkas Andor polgár- 
mestert felfüggesztették, a felfüggesz 
tett polgármester és Andorkó János 
akkori rendőrtollnok között végbe­
ment. Andorkó, — akit azóta a kép­
viselőtestület városi kiadóvá válasz­
tott meg, — azon az éjszakán, mint 
ügyeletes rendőrtiszt teljesített szol­
gálatot s midőn hajnal felé betoppant 
az egyik Kazinczy-utcai vendéglőbe, 
ahol, bár a záróra letelt, világosságot 
látott, ott szembe találkozott Farkas 
Andorral. Valószinüleg annak a rossz 
viszonynak kell betudni, mely a két 
ember között fennáll, hogy a felfüg­
gesztett polgármester minden külö­
nösebb ok nélkül megtámadta és in- 
zultálta a hivatását teljesítő rendőr- 
tollnokot, ami zajos botrányok között 
ment végbe. Ez az incidens feljelen­
tés folytán a bíróság elé került s az 
újhelyi kir. ügyészség hatóság elleni 
erőszak címén vádiratot nyújtott be 
Farkas Andor ellen. Az érdekes bűn­
ügy tegnap foglalkoztatta az újhelyi 
kir. törvényszék vádtanácsát. Érdem­
leges határozathozatal azonban nem 
történt, hanem a tárgya1 ást újabb 
bizonyítékok beszerzése végett elna­
polták.

Mint tudjuk, Farkas Andor ügyé­
ben a védelem álláspontja az, hogy 
az incidens alkalmával Farkas Andor 
még felettese volt Andorkónak, a 
mennyiben a felfüggesztését elrendelő 
határozatot nem azon a napon, ha­
nem csak a következőn kézbesítették 
neki. Ha pedig ez igy áll, akkor alan­
tasával szemben hatóság elleni erő­
szakot nem követhetett el s igy a 
vád nem áll meg. Ép-m ennek a kö­
rülménynek tisztázása szükséges tehát 
az ügyben; hogy t. i. a felfüggesztő 
határozatot melyik napon vette kéz­
hez Farkas Andor s ennek az igazo­
lásáig kell késnie a perben az érdem­
leges döntésnek.

— Változások a szolgabirói kar­
ban. A legközelebbi megyegyüiés so­
rán ismét több fontos állás kerül vá­
lasztás utján betöltésre. Egyidejűleg 
pedig szétmentek már a pályázók kör­
levelei, amelyekben a bizottsági ta­
gok támogatását kérik s a kérésüket 
indokolják. így tudvalevőleg a Ha- 
raszthy Miklós nyugdíjba vonulásával 
megüresedett homonnai főszolgabírói 
állásra Malonyay Tamás sztropkói 
főszolgabíró pályázik, aki, mint kör­
levele Írja, hosszabb idő óta áll mos­
tani járása élén s igy megérdemli, 
hogy most egy nagyobb járás élére 
kerüljön. Viszont az ő megválasztása 
esetén a sztropkói főszolgabírói állásra 
Durcsinszky Gyula tb. főszolgabíró 
pályázik, ki helyettesként jelenleg is 
vezeti a hivatalt s ki mint körleve­
lében jelzi, már több mint 16 éve 
szolgálja a vármegyét. Végül a meg­
üresedett illetve üresedésbe jövő szol­
gabirói állásokra Székely László és

Cseley Andor tb. szolgabirák a je­
löltek, kik az előjelek szerint ellen­
jelöltek hiányában küzdelem nélkül 
fogják a .szolgabirói állást elnyerni.

— Halálozás. Mint részvéttel ér­
tesülünk, hadusfalvi Spillenberg Jó­
zsef ügyvéd, Zemplénvármegye tör­
vényhatóságának tb. főügyésze s bi­
zottsági tagja, számos közintézmény 
igazgatósági tagja e hó 6 án Gálszé- 
csen élétének 68. évében elhunyt. — 
Halála kiterjedt rokonságot, várme­
gyénk számos úri családját borította 
gyászba. Temetése ma délután ment 
végbe a gálszécsi róm. kath. temető­
ben. A halálesetről a család mellett 
a Gálszécsi Takarék és Hitelpénztár 
külön gyászjelentést adott ki.

— A reformáció emlékünnepe Uj- 
lielyben. Az újhelyi Református Ol­
vasó-kör amint előre jeleztük, szépen 
sikerült ünnepélyt rendezett a refor­
máció emlékére az állami elemi iskola 
egyik termében. A termet nagyszámú 
és díszes közönség töltötte meg; ér­
deklődésével, feszült figyelmével vi­
szonozva s lelkes tetszésnyilvánításai­
val jutalmazva a szereplők előadásait. 
Az ünnepélyt Papp József református 
vallástanitó-Ielkész nyitotta meg, meg­
kapó részletességgel és hűséggel ismer­
tetve Kálvin Jánosnak, a református 
egyház megalapítójának küzdelmes, 
de nemes példákban gazdag életét; 
hősies, megalkuvást nem ismerő mun­
kásságát, mellyel az erkölcstelenségbe, 
kicsapongásokba, szabadosságba me­
rült Gení városát tette a tiszta, szi­
gorú erkölcs, az igaz, őszinte vallá­
sosság, a szabad haladás otthonává. 
Ezután Bajusz György VII. gimn. 
tanuló szavalta el Fekete Gyulá­
nak „Kálvin ünnepén" cimü alkalmi 
költeményét ünnepi hévvel. Majd 
Hajós Imre Vili. gimn. tanuló olva­
sott fel színes, élvezetes modorban 
Dévai Biró Mátyásról, a magyar refor­
máció egyik legjellegzetesebb alakjá­
ról. Befejezésül Dómján Elek ág. ev. 
lelkész mondott tartalmas, tüzes be­
szédet a protestantizmus jövőjéről. 
A szép és igazán alkalomszerű beszéd­
nek méltó viszhangja volt a közönség 
feszült figyelme és lelkes tapsvihara. 
Itt említjük meg az olvasó-kör elnök­
ségének hálás nyugtázását, mely sze­
rint az említett estén tetszésszerinti 
belépti-dijakból 10 korona 68 fillér 
gyűlt be.

— Újhelyi párbajok a bíróság 
előtt. Az újhelyi kir. járásbíróság 
tegnap két párbaj ügyében Ítélkezett, 
mely a közelmúltban zajlott le Ujhely- 
ben, vér és komolyabb következmé­
nyek nélkül, de a közönség élénk 
érdeklődése mellett. Az egyik a dr. 
Lichtenstein Jenő és dr. Hell Jenő 
ügyvédek párbaja, akik egy kávéházi 
incidensből kifolyólag vívtak pisztoly- 
párbajt. Pilch Érnő kir. járásbirp 2 
napi államfogházat szabott ki dr. Hell 
Jenőre, 4 napot dr. Lichtensteinre, a 
ki párbajért már büntetve volt. Ugyan­
csak pisztoly párbajt vívtak a radvá- 
nyi sötét erdőben dr. Polgár Ernő 
ügyvéd és Grünberger Bertalan, akik 
közül az előbbi, szintén mint vissza­
eső, 4 napot, mig az utóbbi 3 napot 
kapott.

— A Szabad Lyceum idei pro- 
grammja. Megírtuk múlt számunkban, 
hogy e hó 9-én az újhelyi Szabad 
Lyceum megkezdi a maga közkedvelt 
s immár nagy népszerűségnek örvendő 
előadásait. Az idei évre a Szabad Ly­
ceum vezetőségének igen érdekes és 
tanulságos programmot sikerült ösz- 
szeállitani: Az előadások ez idén a 
következők lesznek: Szalay József: 
A Vág völgye. Sauermann József; 
A növények élete. Berényi Mátyás: 
A kereszténység kezdete és a népván­
dorlás. Szőllősy Károly: A föld tör­
ténete. Dómján Elek: Babilon és a 
biblia. Chudovszky Mór dr.: A köz­
kórházakról. Kertész Ödön: Katona 
József élete. Szőllősy Károly; A ma­
gyar aranybányászat. Gyulay Károly:

A magyar nemzet története az Árpá­
dok alatt. Szirmay István dr: Az ál­
lamháztartástan. Kardos Ignác: A 
vegytan és eredményei. Poor Sándor: 
A magyar festészet története. Korom- 
pay Aladár: A nemzeti szellem ha­
nyatlása s ébredése. Szalay József: 
Kivándorlás Amerikába.

— A „Zemplén Naptára" már 
sajtó alatt van. Felkérjük ez alka­
lommal mindazon közhivatalokat, egy­
letedet, társulatokat és hatósági vagy 
magánszemélyeket, akiknek érdekük 
a naptárban való felvétel, hogy úgy 
a saját érdekükben, mint a nagykö­
zönség tájékoztatása végett a hiteles 
adatokat szíveskedjenek legkésőbb 
november hó 12-éig rendelkezésünkre 
bocsájtani, hogy azokat jövő évre szóló 
naptárunk egybeállításánál felhasznál­
hassuk. Később érkező bejelentéseket, 
vagy javításokat már el nem fogad­
hatunk. A naptár hitelessége és pon­
tossága valósággal közérdek. Ezért is 
kérünk tehát mindenkit, akit illet, 
hogy a szükséges adatok beküldésé­
vel ne késlekedjék.

— A moziban szenzációs előadá­
sok lesznek ma este és holnap. A 
mai műsoron öt kisérő kép mellett a 
főszám „A párisi rongyszedő" cimü 
három felvonásos apacsdráma, mely­
nek izgalmas jeleneteiben közönsé­
günk bizonyára gyönyörködni fog. A 
vasárnapi előadásokról külön fejezetet 
kellene szentelnünk, vasárnap ugyanis 
három előadásban: d. u. felöt, este 
félnyolez és féltiz órakor a „Pompeji 
végnapjai" cimü hatfelvonásos mozi- 
csoda kerül színre, melynek remek 
szépségeivel eddig talán csak egy 
mozifelvétel, a „Quo vadis" veteked- 
hetik. A Pompeji végnapjainak hire 
győzelmesen járta be az egész müveit 
világot, mindenütt lázas érdeklődést 
keltve s közönségünk igazán hálás 
lehet a mozi vezetőségének az iránt 
az áldozatkészsége iránt, hogy ezt a 
világhírű filmet megszerezte és bemu­
tatja. A délutáni előadás rendes hely- 
árakkal, uz estiek 50 százalékos hely­
áremelésekkel fognak menni.

— Az izr. Népkonyha megnyi­
tása. Ez a jótékony intézmény, melyre 
ebben az évben különösen nagy fel­
adat vár, f. hó 9-én kezdi működé­
sét, akkor adják az első ebédet. Az 
elnökség ez utón hívja meg az ér­
deklődőket a megnyitásra és kéri a 
jólelkü közönséget az intézmény tá­
mogatására.

— Elfogott zsebtolvaj. Jó fogást 
csinált Csoltkó József detektív szer­
dán éjszaka. Tudomására jutott ugyan­
is, hogy Satz Salamon Munkácsy- 
utcai lakásában több Ízben adott szál­
lást kétes existenciáju embereknek s 
azért szerdán éjfél tájban benyitott 
oda, hol is az ágyban fekve találta 
Gelb Jenő közismert, többszörösen 
büntetett zsebtolvajt. Gelb hamis név 
bemondásával akarta félrevezetni a 
detektívet, ami azonban nem sikerült 
s követnie kellett őt a rendőrségre. 
Itt kiderült, hogy Gelb ki van tiltva 
Ujhely területéről s azonkívül a csend­
őrség is kereste lopás miatt. Letar­
tóztatták.

— Az önkéntes tanítókért. Az 
egyéves önkéntesi évüket szolgáló taní­
tók járulékainak megállapításáról nagy 
fontosságú és a tanítókat nagyban 
megnyugtató rendelet érkezett a kir. 
tanfelügyelőhöz a kultuszminisztertől. 
A leirat szerint a községi és hitfele­
kezeti tanítók, akik most mint egy­
éves önkéntesek teljesítenek tényleges 
katonai szolgálatot, szabadságon lé­
vőknek tekintendők. A bevonult taní­
tók illetményeire vonatkozólag a mi­
niszter elrendelte, hogy a bevonulás 
időpontját a közigazgatási bizottság 
utján a minisztériumba jelentsék be, 
az államsegélyt élvezett tanítóknál a 
nyolcszázkoronán felüli összeg a be­
vonult tanítót illeti, mig a visszatar­
tott nyoloszáz koronát a helyettes ré­
szére a miniszter fogja utalványozni,

— Betörés egy postahivatalba. 
A napokban a tavarnai postahivatal 
ablakán alkalmazott vasrostólyok ki- 
feszitése mellett behatoltak a hivata­
los helyiségbe, ott feltörték az Író­
asztal fiókját, de abban csupán 34 
fillér hevert és miután több pénzt 
nem találtak, elvitték az ott átvételre 
váró több csomagot. A csendőrség 
megindította a nyomozatot és har­
madnapra kézrekeritette a tetteseket. 
Sztraját, János galiciai és Humán 
András nagybereznai csavargók sze­
mélyében, kik a tettet már be is is­
merték.

— Furfangos csalás. Homonnáról 
Írják : Körmönfont csalás áldozatává 
vált Hefner András kiskoloni lakos. 
A múlt héten jelentkezett nála egy 
Pliszka Mikita nevű koromlaki szár­
mazású munkás azon célzattal, hogy 
őt a kivándorlásra rábírja. Hefner ele­
inte vonakodott, de hosszú rábeszélés 
után elindult vele gyalog. Más nap 
este érkeztek a telepóczi erdőbe s ott 
azzal állott elő Pliszka Mikita, hogy 
miután elérték a galiciai határt, adja 
át neki Hefner a pénzt, mert az álta­
la ismert rejtekhelyen várakozik az 
ügynök, a kitől a hajójegyet meg 
kell váltani, együtt jönnek majd vissza 
és továbbitják. Hefner tapasztalatlan­
ságában átadott neki 430 koronát 
mellyel Pliszka eltávozott és nem 
mutatkozott többé. A rászedett Hefner 
megunta a hajnalig tartott várakozást 
és fillér nélkül tért vissza falujába, 
hogy megtegye a feljelentést.

— Összevagdalt csizmadia legény. 
Simon András csizmadia legény tizabó 
Sámuel helybeli csizmadia mesternél 
volt alkalmazásban f. évi október hó 
1-ig, amikor felmondott és hazament 
szüleihez. Hétfőn reggel, mikor Szabó 
bement a műhelyébe, ott találta Si­
mont eszméletlenül, vérrel boriivá. 
Azonnal elhívta dr. Stern Ármin or­
vost, aki eszméletre téritette Simont 
s bevitelte a közkórházba. Simon el­
mondotta, hogy vasárnap este jött 
vissza Ujhelybe s betért a „Nyúl" 
korcsmába, ahol mulatott, majd ki­
ment az udvarra s itt minden ok nél­
kül neki támadt egy egyenruhás em­
ber s kardjával összevagdalta. A nyo­
mozás folyik a rejtélyes vagdalkozás 
ügyében.

— Elégett kisleány. Tokajból írja 
tudósítónk: Takács Juliska 13 éves 
tiszaladányi kisleány a kemence kö­
rül játszott. Egy őrizetlen pillanatban 
szikra pattant ki a kemencéből a kis­
leány ruhájára, mely hirtelen lángra 
lobbant. Takács Juliska égve, jajve- 
székelve szaladgált a szobában s mire 
a segítség megérkezett irtózatos szen­
vedések után meghalt.

— A rendőrség működése októ­
berben. Schmidt Lajos kapitány most 
terjesztette be a tanácshoz októberről 
szóló jelentését, melyből a követke­
zőket adjuk: Október havában lopás 
büntette 8, lopás vétsége 25, egyéb 
bűntett vagy vétség 2 esetben fordult 
elő, illetőleg ennyiszer foganatosítta­
tott nyomozás. Baleset bejelentés 11 
esetben történt, nagyobbára jelenték­
telen sérülésekről. A bűnesetek közül 
megemlítem, hogy az elmúlt hónap­
ban több betörési kísérlet és betöréses 
lopás történt Lomniczer Testvérek 
bőrkereskedők, Frischman Ernő, dr. 
Nagy Béla, máv. fogyasztási szövet­
kezet és Grünfeld Herman szatócs 
kárára. A tettes minden alkalommal 
a falazat kibontása után jutott, illető­
leg igyekezet bejutni a helyiségekbe, 
ahonnan csekélyebb értékű árukat lo­
pott el. A nyomozás megállapította, 
hogy a tettes Barta Ferenc szobránci 
szül. 28 éves napszámos, aki legutóbb 
itt Klein Salamon fakereskedőnél mint 
kocsis állott szolgálatban. Kézrekeri- 
tése iránt az intézkedések megtótettek. 
Tűz 2 esetben fordult elő. A kihágást 
iktatóba beérkezett 95 ügydarab. Ki- 
tütatott, kiutasitatott 53 a közbizton­
ságra veszélyes idegen illetőségű 
egyen, Amerikába kivándorolt 14, 
visszatért 1 egyén.

— Két évtizedes kitűnő hírnév 
fűződik a Zoltán-fóle Csukamájolaj-
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hoz, amelyet emulsió soh se pótol. 
Hangzatos dicséretek ne tévesszenek 
meg senkit és ha Csukamájolajat kell 
adni a gyermeknek, csak a Zoltán- 
félére gondoljunk. Üvegje 2 korona 
Zoltán B. gyógyszertárában Budapes­
ten és a gyógyszertárakban.

— Az R. Wolf Magdeburg-Buekau
cég, mely a lulhevitett gőzü lokomo- 
bilok építésének megalapítója, az idei 
kiállításokon újra jelentékeny sikere­
ket aratott. így a bécsi „Adria" és a 
lipcsei építőipari kiállításokon nagy 
teljesitményü tulhevitett gőzü com- 
pound-iokomobiljaival, melyek a leg­
újabb szabadalmazott „R. W. vezér- 
müvei vannak ellátva, a legmagasabb 
kitüntetéseket, egy aranyérmet és a 
szász kir. államerraet nyerte el. A 
csehországi Komotauban megtartott 
kiállításon pedig R Wolf tulhevitett 
gőzü cséplőkészleteit tüntettek ki a 
két legmagasabb díjjal, egy arany­
éremmel különös elismeréssel és az 
ezüst államóremmel.

Kiállítás Sátoraljaújhelyben.
SZEGŐ SÁNDOR áruháza nagy 
szőrmekiállitást rendez, melynek meg­
tekintésére a n. é. közönséget tiszte­
lettel meghívja. Vétet nem kötelező 
Meglepő olcsó árak. Bővebbet a ki­
rakat.

— Vérszegénység, étvágytalanság, 
idegesség gyógyítására és gyenge 
gyermek, valamint felnőttek, sápkó­
ros fiatal leányok erősbitésére a leg­
kitűnőbb készítmény a Kriegner-fele 
„Tokaji china vasbor." Valódi 5 put- 
tonos tokaji borból készül, nagyon 
kellemes izü, hatása biztos. Kis üveg 
ára 3-20 K., nagy üveg OK. a gyógy­
szertárakban. Postán küldi utánvéttel 
vagy a pénz előzetes beküldése után 
Kriegner gyógyszertár, Budapest, Kál- 
vintér.

Széna
több boglya, első minő­
ségű, Sátoraljaújhelyben 
a törvényszéki fogházzal 
szemben levő Nyomárkay- 
féle telken eladó.

Bővebb értesítést nyújt 
Gortvay Aladár

Szerencsen.

Szerogyógyintézet van Miskolczon.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bél; 

Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 
T.aptnlajdonns: fehlert Gyula.-

HIRDETÉSEK.

piíó |
euiber használja g

reked tseg, elnyalkáso- 
dás, hurut, köszvény és 
Bzamárköhögés ellen,

a Xaiser-Jéle
Mell-CaramEllát

a „Három Fenyő" véd­
jegygyei.

Cinii közjegyzőileg hite- 
DI UU lesitet bizonyítvány 

orvosok és privát 
egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Éhlert Gyula 

és Widder Gyula gyógy­
szertáraikban s Hrabéczy 
Kálmán drogériájában, 

Sátoraljaújhely.

GompagniB Generate Transatlantique.
Franczia hajó vonal.

Rendes közvetlen gyorshaj ójáratok

Havre-Newyork
és

Kanadába
Basel (Svájc) és Párison át.
Iroda: Budapest VI., Baross-tér 15.

Telefon: uózsef 14—ti7.

a

Árlejtési hirdetmény.
A sárospataki ref. főiskola gazda­

sági választmánya a főiskolai tápin­
tézet részére az 1914. polgári evre 
(vagyis 1914. január 1-től 1914. decz. 
31-ig) szükséges következő hus- 
nemüekre árlejtést hirdet :

1. Marhahús elsőrendű, a marhá­
nak csakis hátsó részéből (tehát tej, 
vékony hús, szív, máj, tüdő, tőgye és 
lábszárcsont nélkül, legteljebb 20% 
csonttartalommal) levesnek, vagy pe­
csenyének. Napi szükséglet a szinidő 
kivételével 40—45 kgr.

2. Disznóhus elsőrendű (a son­
káról a csülök levágva, hasalja nél­
kül) pecsenyének, hetenként átlag 80 
kgr. a szünidő kivételével.

A szállítandó husnemüek a szer­
ződésben megállapítandó időpontban 
a tápintézet konyhájába szállitandók.

Az ajánlatok 1913. november 
hó 22 én déli 12 óráig nyújtandók 
be a sárospataki ref. főiskola gazda­
sági választmányi elnökének hiva­
talában.

Az ajánlatok felbontása és az 
azok felett való döntés 1913. évi nov. 
hó 22-én d. u. 2 órakor fog ugyanott 
megtartatni, mely alkalommal az 
ajánlattevők is jelen lehetnek. A be­
adott ajánlatok közül a gazdasági 
választmány tekintet nélkül az aján­
lati árra, szabadon választhat. A 
gazdasági választmány fentartja ma­
gának azt a jogot, hogy — úgy mint 
eddig is — a téli időszakban a sertés­
húst házi vágással is beszerezhesse.

A benyújtott ajánlattal egyide­
jűleg az egész éven át szállítandó 
husnemüek összes értékének 5% a 
készpénzben, óvadékképes értékpapír­
ban, vagy jóhirnek örvendő takarék­
pénztári betétben bánatpénzül le­
teendő.

E bánatpénz az ajánlat elfoga­
dása esetén a szerződés megkötése 
alkalmával 10%-ra egészítendő ki, 
mely összeg egész éven át biztosítékul 
bennmarad s a szerződés meg nem 
tartása esetén vállalkozó terhére fel­
használható és az időközben esetleg 
megcsonkított összeg a tenti 10% ig 
kiegészítendő.

Sárospatak, 1913. okt. 31.

A sárospataki főiskola 
gazd. választmánya.

M

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

W1NDT JAKAB és LAJOS
BUTÖRKERESKEDÉSE és ZONGORATERME

Sátoraljaújhely. Kaziuczy-ntcza 3. szára.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.
Egyedüli elárusítója a „Slavonia" taényfa bútorgyár bészitményeinili.

Vas- vs rézbiitor legjobb kivitelben.
KÉPEK, aTERMEKKOCSIK

FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITÖK, SZŐNYEGEK,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
Saját mahelyünkben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor la díjtalanul szívesen megjelenek.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlünk.

Állandóan raktáron tartunk:
Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona, 

affrik „ „ „ .. 15 •f

Elsőrendű zongorák gyári raktára.

Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

M

A kirakatokban ki- 
ö függesztett OLLA
I (Hl \ táblácskák az Olla

,------ lerakatot jelzik.
lei Jobb °Jwgienii<u* Kedvelt minőségek:
riiMMI- !l203 sz- tucatja bbyrtri! ! kor. 1204. sz. super- 
különleges secj f fjnom tucatja 8 kor.

Az „OLLA“ több 
Mn*mD& k«p^ A mint 2000 orvos ál-

i JSwM tal legmegbízhatóbb
nak van ajánlva. 

501/k. — Kapható:
*C Éhlert Gyula és 

Widder Gyula
gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

LowmCT

Szőlőoltvány
amerikai s európai sima s gyökeres

szölövesszö
valamint hordó és palack borok 

kerülnek mérsékelt árban eladásra. 
Árlap ingyen.

Tapolcza, (Zala m.)

Épületek bútorok és 
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi üygnöksége

Sátoraljaújhelyt,aZemplén kiadóhivatalában.

SWA biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­
bízottunkat küldjük ki.
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Gyógyithatók-e a tüdőbajoki
Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli

orvosi, , lei; mim hmm,^ m «> <£, (;b|;:i|b,' .......... Az ára
Tea nem titkos szer, Lieber-füvekből van “^állítva m‘’g szán rendelet ^ . e teát minden koczkázat nélkül kipróbálhassa és bajának mi- 
hugy a vagyontalanok is megszerezhetik, e gy betegnek megküldjük a Gyógyithatók-e a tüdőbajok ? czimü könyvet és egy próbát a teánk-

alábbi CégEet- Puhlmann & C°- Ber,Ín 898 MUggelStra$Se 25'

Fagyos testrészei! és faygdaganatoh
gyökeres gyógyítására a legbiztosabb gyógyszer a

„Szt.-flntal“ tagykenőcs
mely nehány bekenés után már gyökeresen gyógyítja a 

fegyásokozta daganatot és fájdalmakat.
í".

Egy tégely ára 1 korona.
E1SKE1

Vérszegénység, sápkór idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

íokaji china vas-bor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

:- - - - -  Egy üveg ára 3 borona. - - - - - =
Kapható:

a „Stintal" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

mr LEGÚJABB SZERKEZETŰ

ICZIMB ALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

■s

Sátoralaujhelyben
Erzsébet hirályné-utca 18. sz. alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít

3odS
Biró Lajos 
Bródi Sándor Kozma Andor

Kenedi Géza 
Kóbor Tamás

Bútorozott szoba
azonnal kiadó Széchenyi-tér 9. 

szám alatt.

az irnk és újságíróit szine-java írják
a legjobban szerkesztett, teljesen függet­
len legelterjedtebb és ]\JIY\\ I H TI 111 
legnagyobb magyar Illl|ll III fi U I

AZ ÚJSÁGOT
Vasárnap: „Asszony", „Gyermek*, 
„Automobil* és „Sport* melléklet1

Felelős szerkesztő : Gajári Ödön.
Szerkesztő-társ: Dr. Ágai Béla.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . . K. 28.- 8 Az Újság terjedelme rendesen 

32—35—40 oldal. Vasár és ün-

, , 14 I pokőn B0-|00-Z00-Z80 oldal
Felerrc. . . . . . . K- 14 “ I Megrendelő ezlm:

Negyed évre . . . K. 7- | UJJflQ
Egy hónapra . K. 2.40 Budapest, VII. kér., Rákóczi-ut 54.

Egyes példány ára ünnep- -pn l l ár ^®
és vasánapokon egyformán -fc-W' -*-■i-J-J-wa..

©

Mezei egerek
tömeges és biztos kipusztulására legjobb az évtize­
dek óta sok magyar és külföldi uradalomban, gaz­
daságban, állami telepeken kitűnő sikerrel használt 
labdacs alakú „egérmórog“. Egy holdra 1—2 kg. 
elóg^ 100 kg. ára 90 korona, 5 kg.-os láda 6 korona. 
Sipőcz István gyógyszerész, Pécs Baranya m 
A megrendeléshez hatósági engedélyt kérek mel­
lékelni.

BRÁDY-féle

Gyomor-cseppek
ezelőtt Máriacelli cseppek 

több mint 30 esztendő óta úgy 
beváltak, hogy nélkülözhetet 
len minden háztartásban. E 
cseppeknek utolérhetetlen jó 
hatása van emésztési zavarok­
nál, azután páratlan gyomor­
égés, székrekedés, fej- és 
gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, álmatlanság, kó- 
lika, vérszegénység, sáp­

kór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Egy nagy üveg 1 kor. 
60 fillér, kis üveg 90 fillér, 6 
üveg 5 korona 40 fillér, 3 nagy 
üveg 4 korona 80 fillér be­
küldése után küld franko :

gráöy X. gyógyszertári
a „Magy. Királyhoz" BÉCS

1L, Fleischmark 2., Depot 5-
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli 
Szűz Máriát ábrázolja, a vörősszinü cso­
magolásra s az aláírásra, amely az oldalt 
levő kép másolata és utasítsunk vissza 

minden utánzatot.

Noveml

A Ko 
szobából,| 
fürdőszol 
tonirozotl 
istálló, k| 
lékhelyisl 
kézből ej 
zárva.

Cziml

PLl

cementc]
BAl
Gyár 

betétes 
jóizü vij 
mentes 
gyártok I 
100 czej 
részére 
kemény! 
Elvállalj

Czeml

A
szoba,



7. oldal.
ler 8.

hutban,
lljesen
Igyál ja;
rakodó
r Ez a 
hány os, 
lak rn -
[teánk 
Isse 25.

let-

let'

|pek
>pek
ta úgy 
fchetet 

E 
jó

Ivarok- 
lomor- 
2j- és 

jlygés, 
kó- 

sáp-

llen

szer­
kor.

llér, 6
i nagy

anko :

cso-

íssza

Eladó ház.
A Kossuth Lajos-utczában tiz 

szobából, spalettás ablakokkal, 
fürdőszobával, zárt verenda, be- 
tonirozott pincze 10 lóra való 
istálló, kocsiszín és egyéb mel­
lékhelyiségekből álló ház szabad 
kézből eladó. — Közvetítők ki­
zárva.

Czim: a kiadóhivatalban.

November 8.
Z'EMPL en

m

Ne fogadjon el más 
lámpát, mint

TUNBSRÜM

PLETENYIK PÁL
kőművesmester

cementcső gyártása és kútfúrása 

BAKANCS, u. p. Velejte. 
Gyártok legjobb kivitelű drót- 

betétes cement-csöveket, melyből 
jóizü viz, féreg és madárfészek- 
mentes kút van. Ezen csövekből 
gyártok 15 czentimétertől egész 
100 czentiméterig, ugyanezen cső 
részére kutakat is fúrok úgy 
kemény földben, mint homokban. 
Elvállalok czementmunkálatokat.

Czementet raktáron tartok.

fölirásu

valódi drótlámpát

Törv. védve!

Hazai gyártmány! üvnkadjunk utánzatoktól!

VVIGYÁZZu

az egyedüli szublimáltál impregnált
ideális

férfi óvszer.
Ára tuczatonkónt 4, 6, 7 8 korona. 

Diszkrét szétküldés:

TURUL Kötszergyár,
Budapest, II., Erőd-utcza 16.

L** 58

&
j.

E

i4

Utánzatoktól óvakodjunk !
| KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG, HURUT

ellen nincs jobb, mint a valódi

1 .■IflEHTHDMOL-CUKDBRÁK.*'
Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes,

[jó izüek, a gyomrot nem rontják, az ét- 
1 vágyat elősegítik.

A köhögési ingert, valamint a hangszá­
llak kifáradását megakadályozzák, miért I is énekesek, színészek, papok, szónokok, 

állandóan használják. 
Dohányzóknak nélkülözhetetlen a száj 

lüditésére és a dohányszag eltávolítására 
Ára : 1 doboz 40 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.
I Vásárlásnál vigyázzunk a „Menthontól"
I névre, melynek minden dobozán a fent 
látható 4 gnóm alaknak rajta kell lennie.

I Gyár: EGBER A. FIA, csász: és kir. DCTC 
udv. szállító ulíLŰ.Kiadó lakás.

A Dókus Gyula-utczában 2 
szoba, konyha magános udvarral

azonnal kiadó.

i1
1
0
1
I0000
0

csak e hó 15-éig fogadunk el.
Hirdetési árak 2 kor.-tól 20 koronáig.

as 1914. é-trr©
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„felsőmagyarországi Czukoripar Részv.-társaság" Jőkelerebes |
képviseletében

szárított répa
méltányos napi árban ajánl és részletes felvilágosítással szolgál

Jelejon szám: 17. Neuman Jenő, Sátoraljaújhely.
I00000000000080000000000000000000!

a legújabb tudományos alapon előállított

KÉZ- és ARCKRÉM
a legkiválóbb hygienikus toilet-kenőcs.

Egy tubus W fill. Egy tégely 1 H. 60 f.
Mindenhol kapható.

Makulatúra
papírok

olcsó áron 
kaphatók
kiadóhivatalunkban

irgmcrn
1BÓRIEME
I SZAGT61AI

7 wgahtos.víhar-
L BIZTOS is IOOTÁUÓi FEDÉLIENEZ

n

PH

kauesuk-compositióval bevont ruganyos 
viharbiztos és időtálló

jffiS SZAGTALAN-fedéllemez.
Á jelonkor legjobb tetőfedőlemeze. Vég­
telenül tartós! Régi zsindelytetők átfedé­
sére kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem 
mészlével bekenni nem kell. — Kapható: 
Sátoraljaújhelyben : Herz Kálmán és Fia vas­
kereskedőknél. — Tőketerebesen: Markovics 
Mayer fakereskedőnél.

Wilhelm Henrik utóda

.,„8?.,., BLUM GÉZA JSlí
SÁTORALJAÚJHELY.

Teljes lakberendezései!: ebédlő-, háló-, úri- és szalon­
szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­

hagóni- és palisander fából készült bútorokból. ----------------  -—

Vas- és rézbutor.
= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. ------

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

CunMt szfinyegEh Készítését bármely színben és méretben eliíllalob. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla á, g* 37* t e r 11 © 3s:.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

4318/1913. sz. A sárospataki járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Tiszakarád nagyközségben rendszeresített és Zemplén 

vármegye törvényhatósági bizottságának 675/11318/912. 
számú határozatával jóváhagyott második segédjegyzői 
állás betöltésére pályázatot nyitok s felhívom a pályá­
zókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hoz­
zám folyó évi november hó 26-án déli 12 óráig 
nyújtsák be.

A segédjegyző részére külön hatáskör megállapítva 
nincs, munkakörét időközönként és a szükséghez képest 
a községi jegyző szabja meg. A községi jegyzőt és al­
jegyzőt akadályoztatásuk esetén hivatalból helyettesíteni 
tartozik.

A segédjegyző fizetése előleges havi részletekben 
évi 1000 korona.

A választást folyó évi november hó 27-én délelőtt 
10 órakor Tiszakarád község házánál fogom megejteni.

Sárospatak, 1913. október hó 30-án.

§r. §essenyey génó,
főszolgabíró.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

Magdeburg >buck<
Magyarországi Képviseletet

Eladó kezelésem alatt ,*daPe*‘>v--BW’°'T-u*“»E adó hordok m> haszná,tHŰI HUlh IQ]] £s 1912. évi prima szabad, túlhajtott 
minőségű 500 Darab gönczi hordó. - Megkereséseket, LOKOMOBILÓK 
esetleg árajánlatot kérek elmemre: propper 3enö, Joltsva. Wolf eredeti szerkezete 10-800 lóerői* 

“ ely gyártelep legelftnyösebb

Sátorai]
* 'V —

Megjelen
szerdán

Szerkesztői
SitoraJjAujl

Telefoi

Kóziratoka| 

N/llttérben mi

A mi szí 
hogy ha 
parlamenti 
akarják, al 
tikai pro£ 
lenni. Meí 
hogy mit 

Nem el] 
mával kijei 
az nem kel 
Ezt könnytj 
lenzéki poiif 
mes. Azt tét 
mi a hibáji 
ség akar 
a kisebbség 
gitani ezt 
ségre jutni 

Ha a pai 
a területenl 
többséggel 
olyan progi 
a nemzet a| 
— akkor 
a házszabáll 
megfutamot 
mert ezeki 
véréi volní 
közvélemér 
tikai célok 
lamenti töb| 
szabálynál 
Bégnél.

Ha a p| 
komoly pol 
jai tiszták 
nának, — 
arra, hogjJ 
rombáskodj 
az engedelj 
tyával és 
tüntessen 

Hogy
sem bizony] 
hogy az 
sajtórefori 
vélemény o| 
melyek a 
gyökerezne! 
kormány eí 
zott, kijelel 
minden oly| 
dására, — 
vélemény 

Tehát 1| 
Bég ellen, 
parlamentbe 
tót, de ennj 
nak kell 1< 
dabandázó,| 
gyakorlati 
jai vannak.| 

A parii

8 á torsijául hely, nyomatott * .Zemplén* könyvayomtató Intésstbsa,


